
COMMENTO DATI ALMALAUREA aggiornati ad aprile2019 

 

Dai dati aggiornati ad aprile 2019 di AlmaLaurea, risulta che gli studenti che hanno frequentato regolarmente 

il Corso (più del 75% di presenze) sono più del 90%; un dato superiore a quello della media di Ateneo ed in 

linea con la media della Classe di riferimento. Il 72,8 dei laureati hanno ritenuto che il carico di studi è stato 

adeguato, e tutti gli intervistati hanno considerato positivamente l’organizzazione di esami ed appelli. 

L’81,9% dei laureati sono soddisfatti del rapporto con i docenti, e sono complessivamente soddisfatti del 

corso di Laurea. Molto elevata risulta essere la valutazione delle aule, superiore rispetto ai dati di Ateneo e 

di Classe; per il 60% le postazioni informatiche risultano essere in numero sufficiente. Molto positiva è anche 

la valutazione delle attrezzature (laboratori ed attività pratiche), più del 90% dei laureati ha espresso un 

giudizio positivo e il valore è significativamente superiore sia alla valutazione di Ateneo che alla valutazione 

presso gli altri Atenei dell’area. Il 72% degli intervistati si iscriverebbe nuovamente allo stesso corso nello 

stesso ateneo e solo il 9% ad un altro corso dello stesso ateneo. Il restante 18% cambierebbe ateneo, di cui 

la metà anche corso di studi. 

Il tasso di occupazione ad un anno dalla laurea supera l’83%, abbondantemente superiore al dato di Ateneo 

e a quello dei CCdS a livello nazionale che raggiunge il 56%. Mentre rispetto ai valori di Ateneo, bassissima è 

la percentuale di studenti iscritti ad un Corso di Laurea Magistrale o che non cercano lavoro ma sono 

impegnati in un corso universitario o in 

un tirocinio/praticantato, mentre rispetto alla classe, sul totale degli Atenei il valore si avvicina. 

L’80% degli occupati utilizzano in misura elevata le competenze acquisite con la laurea, valore superiore 

all’Ateneo ed in linea con la Classe nazionale; la retribuzione mensile netta è sovrapponibile a quella della 

classe e di poco superiore a quella di Ateneo. Su una scala da 1 a 10, la soddisfazione per il lavoro svolto è di 

7.7 , in linea con i laureati dell’Ateneo e di poco inferiore alla Classe. 

 


